

“找不到癌细胞就切除胰腺”“无病按有病治疗”“向妇产科借血并哄骗患者家属”……

“黑心医生”刘翔峰涉嫌严重违法被监察调查

据长沙市纪委监委8月25日深夜通报,湖南省创伤急救医学中心原副主任、中南大学湘雅二医院副主任医师刘翔峰涉嫌严重违法,目前正在接受长沙市监察委员会监察调查。

此前,8月18日,中南大学湘雅二医院发布情况说明称,初步调查发现,刘翔峰在医疗过程中存在不规范行为。经医院研究,决定免去刘翔峰湖南省创伤急救中心副主任职务,停止其处方权及手术权限。医院将对刘翔峰有关问题线索展开进一步调查,根据调查结果做出相应处理,并及时向社会公布。

据媒体报道,网传举报信息显示,刘翔峰的问题主要体现在过度医疗层面:患者原本正常,经过他所谓的“治疗”后,没病变有病,小病变大病;对已无手术指征的病人采用高额治疗方案;频繁对急诊病人进行机器人手术,收取高额费用;不管患者有没有病,或者病情较轻的情况下,只要指标有一点异常,就哄骗患者与亲属准备做手术;哄骗患者买保健品当药品使用等。

被要求购买蛋白粉治病?

据《河南商报》报道,今年6月,湖南人李晴的父亲查出直肠癌,来到湘雅二医院治疗,接诊医生就是刘翔峰。

诊断过后,刘翔峰建议要给李晴的父亲进行肛门改道。

李晴在上海工作。上海的医生朋友告诉她,她父亲其实不需要采用改道治疗。“当时我们也拿到了检查结果,我父亲肿瘤处距离肛门8厘米-12厘米,应该是没有必要改道的。”李晴说。

可是,忍受不了病痛加精神



折磨的父亲还是答应了做手术。

“医生就反复跟我说后果很严重,不做改道可能命就保不住了。”李晴的父亲说。

七八个小时的手术,让等待中的李晴焦急万分。

“他(刘翔峰)从手术室出来,说我父亲的膀胱和前列腺也有问题,需要切除。”

考虑到父亲年龄等问题,李晴选择先将目前的手术做完,之后有问题再逐步解决。

虽然没有切除膀胱和前列腺,但似乎并不影响手术效果。

术后不久,李晴突然接到刘翔峰的电话,电话那头语气急促。

“他让我赶紧从上海回去照顾父亲,说24小时回不去,可能就见不到我父亲了。”

经过检查后,刘翔峰得出结论称,患者需要配合服用蛋白粉,才能有效加快病情好转。

一盒蛋白粉要500元左右。李晴又先后花费6000余元,购买了刘翔峰订制的蛋白粉。

巧合的是,李晴在网上看到,很多刘翔峰的患者,都有被要求购买蛋白粉的经历。

他们后知后觉:这都是刘翔峰的“套路”。

哄骗患者的“黑心医生”

“用产妇的血擦在自己身上当患者的血”“没有患癌按照癌症治疗”……关于刘翔峰的这些流言很让人愤怒,但从医学角度来说,可行性高吗?

记者从多位拥有丰富外科手术经验的医生处获悉,如果网上消息确实属实,“只能说刘翔峰在医院熟人好办事”。

一名医生称,一般三甲医院,特别是“湘雅”级别的医院,患者在接受治疗的过程中,往往需要进行检查。在检查过后,影像科需要同时有一名普通医生及一名主任医生签字确认,然后再转交给诊断医生。“患者有知识盲区,可能会陷入误区。但影像科医生一般是能够判断出情况的。”

更关键的部分在于手术操作中。据介绍,类似于刘翔峰所能操作的手术,一般都需要二

助、麻醉、护理等多部门共同配合。“手术中有猫腻,瞒得住病人,却瞒不住其他医护。”

至于刘翔峰曾通过妇产科“借血”的流言,一名医生同样称,涉及跨科室运作,难度很大。如果是真的,只能说这个人在医院‘说了算’,或者在医院的关系错综复杂。”

刘翔峰被质疑的不规范操作还不止于此。

一名自称为湘雅二医院实习生的网友在网上发布视频称,刘翔峰平日里将患者当成一种“金融产品”,如果不能找到肠梗塞,就会将患者正常肠道切除。他甚至还会联络妇产科等其他科室,“借血”抹在自己身上,从而告知患者家属,患者在术中出血,需要额外购买止血药。

这下,越来越多自称刘翔峰同事或病人的知情人士,纷纷站出来“爆料”。

一位自称刘翔峰诊断过的“患者”称,检查后发现,自己体内并不存在癌细胞,但胰腺和脾却被切除。

还有疑似湘雅二医院内部人士在网上匿名爆料称:“自从去了他(刘翔峰)组里轮科,我是真的万万没想到一个医生居然能黑心到这种地步。只要是找他看病的人,只要稍微有点异物倾向,管你是不是肿瘤,一律按肿瘤来处理,先给你开个化疗再说。特别是那些文化低、没读过书的农民工,如果你挺过去了,就说治好了,没挺过去就说你的命是这样,他也没办法了。”

刘翔峰是谁?

关于刘翔峰的资料并不多。他出生于1974年8月,是湖南益阳人。1998年,他毕业于中

南大学湘雅医学院,随后一直从事肝胆胰外科临床工作。

他的从医之路看起来很顺利。在湖南省人民医院工作一段时间后,他进入到湘雅二医院的普外肝胆胰专科——这座始建于1958年的医院,是中南大学的附属医院。

湘雅二医院在其官网介绍,刘翔峰长期从事肝胆胰外科肿瘤及结石的腹腔镜、达芬奇机器人微创手术(包括再次复发手术)。

2018年,刘翔峰曾留学美国研修消化道肿瘤的分子生物学基础研究、基因检测及治疗。

记者在湘雅二医院官网看到,2019年7月,刘翔峰曾被患者紧紧握住双手再三感谢“救命之恩”。

据官网文章,一名八旬老太腹部有巨大肿瘤像孕妇。在术后第二天,病人就下床活动了。“医护团队以最小的创伤,最短的时间为患者获得最好的治疗效果。”

“刘翔峰副教授表示,此次手术难度极大,很有挑战性,但是湘雅二医院普外肝在操作复杂、疑难重症的肝胆疾病手术治疗方面,积累了大量宝贵的临床经验。”

类似这样“正面夸”刘翔峰的文章还不止一篇。医院的官方信息无疑将刘翔峰包装成了一个“医术精湛”“受人爱戴”的医生。

这与如今的网络声音、举报内容有着天地之别……

有律师认为,倘若刘翔峰的行为确实造成患者重伤及以上的损害后果,且他承担主要责任,则可能启动医疗事故罪的刑事程序。尽管相关程序繁琐,且耗时久,但人命关天的事,涉嫌触犯刑法的事,不能怕麻烦。

从这个角度看,相关部门有责任尽快彻查,还社会期待,给公众交代。

据极目新闻

拍婚纱照时遭遇意外,新郎遭雷击身亡

目击者:我的“耳朵快被震聋”,还有一对情侣被电到



8月25日,云南丽江一对新人拍婚纱照时,新郎遭雷击不幸去世引发关注。

25日,丽江玉龙雪山省级旅游开发区管理委员会发布通报称,8月24日13时34分,玉龙雪山云杉坪突发雷击伤人意外事件,阮某某经抢救无效死亡。

有媒体证实死者阮某某就是新郎,目前善后事宜仍在进一步处理中。

事发前,玉龙县气象台曾发布雷电黄色预警信号。

还有一对情侣被电

据目击者杨女士介绍,当时突然有一个雷劈下来,她回头看时,发现两名拍摄婚纱照的人一起被雷劈中了,他们身边的摄影师和化妆师喊着要拨打110、120。两人中的女子缓了一会儿就被抢救过来了,男子一直没有反应。

据报道,事发时杨女士正在现场游玩,据其透露,一共打了两次雷,第二个雷击中了遇难者。

杨女士表示,当时去云杉坪大草

坪时没有下雨,事发时一共打了两个雷,第一个比较小,第一个和第二个之间间隔了十几分钟。当时下着小雨,大家正在撤离途中,雷声就传了过来。

杨女士回忆雷声非常响,感觉“耳朵都要被震聋了。”他们一行人跑在遇难者前面,当时能感受到脚尖有明显被电到的感觉,当时大家都被吓到了。

她回忆当时除了被雷击中的这对新人外,还有一对情侣当时应该也被电到了,一名男子晕倒了,之后很快醒过来。

此前未有人在当地被雷击

曾在玉龙雪山从事十余年婚纱摄影的摄影师何先生告诉记者,玉龙雪山雷击事件非常罕见,他的团队在玉龙雪山工作十余年,从未听说过有人被雷击。但此次事发的云杉坪景点并不是玉龙雪山最热门的婚纱摄影取景点。“最佳点位在蓝月谷,几乎是打卡点。”

据九派新闻